

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Orense . . . 2'50 Ptas. al mes
 Provincias . . . 7'50 " trimestre
 Extranjero . . . 25 " semestre
NÚMERO SUELTO 15 CÉNTIMOS
PAGO ANTICIPADO

GALICIA

DIARIO DE LA MAÑANA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

Luis Espada, 27 y 29
 Apartado de Correos, 49
 Teléfono, 186

FRANQUEO CONCERTADO

ORENSE ◊ Año VI ◊ Número 1.518

Sábado 10 de Agosto de 1935

Fundador: MARCIAL GINZO SOTO

LOS IZQUIERDISTAS SE UNEN

LA REDACCIÓN DE UN PROGRAMA DE GOBIERNO

Al fin, después de muchas entrevistas y laboriosas gestiones encaminadas a amachambrear las eufóricas huestes de los cachicanes del izquierdismo, Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román, han dado cima a su empresa salvadora y anuncian que tienen ya redactado su luminoso programa de Gobierno, programa de cuyas excelencias podemos darnos alguna idea ante el anuncio de que la copia ocupará todo el espacio de un periódico corriente.

El programa de la conjunción izquierdista podemos adivinarlo sin necesidad de ver sus puntos y comas ocupando todo el espacio de un periódico; lo estereotipó el ex gran maestro de aquella famosa frase, «fango, sangre y lágrimas», que fué la característica del tristemente famoso bienio azañista. Y esto tal vez elevado a la última potencia será a buen seguro el programa puesto en acción del triunvirato que promete hacernos felices con sus políticas lucubraciones de auténtico republicanismo.

No nos coge de sorpresa el alto sacrificio realizado por estos «magos» del sectarismo, para lograr la alianza que han dado forma plástica a un conglomerado substantivamente idéntico al que en los primeros años del actual régimen produjo «fango, sangre y lágrimas», con lamentable abundancia en el solar patrio. ¿Cómo nos ha de sorprender ese programa si está concebido y redactado por los mismos adalides del sectarismo del bienio, quienes flagejaron el respeto al derecho, a la propiedad y a los más íntimos sentimientos de la conciencia cristiana, de la máxima parte del pueblo español?

Persecución, vejaciones, paro, ruina económica, revolución, odio, tiranía. He ahí la perspectiva que ofrece la conjunción izquierdista al presentarse en el estadió político. Y que esto y no otra cosa mejor nos podemos prometer los españoles de la acción de esas gentes, nos lo están anunciando a bombo y platillo los satélites del azañismo, asegurando, como todos saben, que la segunda subida de Azaña al Poder hará bueno todo aquel conjunto de honores y de infortunios para la Patria, que hicieron tristemente famoso aquel periodo de injusticias y persecuciones de su primer mando.

¡Y anuncian tan ufanos que ya han redactado su programa! Se nos antoja que esto es el punto de los montes, con la diferencia que en vez de un ridículo ratoncillo ha salido un rabioso felino amenazante y sanguinario.

Ante el hecho cierto de ese triunvirato izquierdista, se impone una reacción de todas las fuerzas de orden y buenos patriotas para demostrarles que «España no ha dejado de ser católica», y que las esencias tradicionales aún no han desaparecido.

EN EL AYUNTAMIENTO

Ayer celebró sesión la Comisión gestora municipal

Frió, un frío glacial se viene notando en las sesiones que celebra el Ayuntamiento. Ni calor en las discusiones ni asuntos a debatir ni gestores que asistan a las reuniones. Tan exiguo el número que en la celebrada ayer se cuentan con los dedos de una mano y sobran dedos, los asistentes, y así por el estilo la otra, la otra y la de más allá.

Preside el señor Fernández Fueyo. Se lee el acta de la sesión, anterior, siendo aprobada.

Seguidamente se da lectura a varias licencias de apertura de establecimientos y otras cosas de escaso interés, iniciándose una pequeña discusión en torno a la apertura de una calle de del Hospital, diciendo el señor Añel que para la apertura de dicha calle debe formar el arquitecto de acuerdo con la Comisión deplendo notificar a los interesados la necesidad de solicitud de dicha apertura, que la Corporación estudiará, teniéndose en consideración esta propuesta.

Asimismo se refiere el señor

Añel a varios establecimientos que escuchándose en un traspaso les sirve de velo para eludir el pago del arbitrio correspondiente de apertura. Se da cuenta del nuevo Reglamento de la Comisión de Abastos, que consta de 53 artículos, acordándose su aprobación provisional y su exposición al público.

Queda nombrada la Comisión que ha de gestionar todo lo relacionado con el homenaje a la Guardia civil.

El señor Fueyo, en sentidas frases, recuerda a los presentes el reciente fallecimiento ocurrido en la ciudad de Málaga, de don Eugenio Marquina, donde residía hace muchos años y arcediano de aquella Catedral, rogando conste en acta el sentimiento de tal fallecimiento.

Así se acuerda. Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

Lea V. todos los días

GALICIA

JUAN MANUEL AMOR

MÉDICO
 ENFERMEDADES INTERNAS y ESPECIALISTA
 EN NIÑOS

Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 8

Progreso, 52

ORENSE
 1005



Proteja su vista y su bolsillo comprando sus GAFAS y demás artículos de Optica en

"EL CRONOMETRO"

Su nuevo local
PAZ, 20-ORENSE

SUCESO DEL DIA

El hilo del destino

No le demos más vueltas al asunto y hemos de rendirnos a una verdad inconcusa: las cosas suceden porque tienen que suceder. Por eso yo estoy cada día más convencido de que aun cuando luchemos por eludir cosas que tienen que ser nos pasará lo que a la mariposa que rezongando en torno a una luz acaba por perecer en ella, y soy partidario de la escuela de Pirro, quien al atravesar una calle viendo que un vehículo se le echaba encima, sin moverse decía: «¿Tiene que ser? Sea».

Hay unos hilos misteriosos sujetos del azul del cielo que la pequeñez del ser humano no alcanza a ver, que son los que como a muñecos de cartón nos mueven a su antojo y albedrío, que como una cinta cinematográfica tienen registrado «a priori» todo lo que aquí abajo nos ha de suceder y que por mucha que sea nuestra previsión resulta fútil y baladí por que dichos hilos pertenecen al misterio y al más allá.

Claro está que esta especie de intróito a algunos les parecerá una monserga excusable, pero a mí me es muy conveniente para relatar a ustedes el sucedido de hoy.

Con sus 24 años floridos ¡quién los pillara! partió de la ciudad que un día fué fastuosa corte visigótica, Gustavo Arriol quien se decidía a pasar una temporada al lado de sus familiares y llegó a esta capital afortunadamente sin tropiezo al gano, pero no le ocurrió así a una maleta que facturó en la estación de Toledo, pues si bien es verdad que llegó a su destino la susodicha maleta, ha tenido tropiezos en el camino que dieron por resultado que de su seno desapareciera sin que se sepa (porque las maletas no hablan) a dónde irían a parar los objetos siguientes: Una pistola «Star» n.º 26.942, varias prendas de vestir y un reloj de plata de bolsillo, marca «Cimá».

y he aquí la relación de lo último con lo que se consignó al principio: esa pistola «Star» que significa estrella, mala estrella, con su numeración de cifras 23 y que sumadas estas dos da 5, no puede tener un final... ¡vamos! un buen final,

pues parece que ese cinco está apuntando a uno constantemente y en actitud de disparar.

El reloj... yo no sé para qué sirven los relojes, no siendo para que nos convirtamos en esclavos suyos.

Sólo quedan las prendas de vestir, en cuyo asunto no me meto por tratarse precisamente de prendas de vestir.

A pesar de todo, Gustavo quiere recuperar todas estas cosas y ha empezado por presentar una denuncia en la Comaría de Vigilancia.

Reflexiones

El señor Martínez Barrio, dijo que su partido era el más nuevo entre todos los republicanos.

¿Nuevo? Pues parecía de segunda mano.

«A los partidarios de Largo Caballero no les ofrece garantía la unión de Martínez Barrio, Azaña y Sánchez Román».

¡Vaya! La primera vez que coincidimos los partidarios de don Paco y nosotros.

La Juventud Socialista preconiza la revolución.

La juventud siempre fué impetuosa.

¡Juventud! divino tesoro.

En Barcelona se intoxica una familia por comer garbanzos en malas condiciones.

¡Concho! hasta con el cocido habrá que tener cuidado!

Detenido por una pedrada

La Guardia civil del puesto de Tamalhanco, ha levantado atestado en el punto conocido por «Currelos» contra el menor José Pérez Pérez, de 8 años de edad, natural y vecino de Currelos, porque sin mediar palabra le arrojó una piedra a su convecina Ramona Quintas Gómez, de 66 años, viuda, produciéndole una herida en el pómulo derecho de dos centímetros de argo y calificada por el médico de pronóstico leve.

Por diligencias practicadas por la fuerza se deduce que entre el padre del menor llamado Saturnino Pérez Gómez y la Ramona hay resentimientos antiguos por desfinde de fincas que tienen contiguas los dos en Currelos.

El atestado correspondiente fué entregado al juez municipal de Villamaría.

Calores antañones

(Para adicionar al libro "Del Orense antiguo")

A don Nicolás Domínguez Rey.
 Con-singular cariño.

¡Vaya unos carojillos que se dejaron sentir en esta ciudad en los veranos del 50 y del 71!

Poco menos que imposible y desde luego expuesto a la insolación era el salir a la calle, desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde, durante cuyas horas marcaban los termómetros 38 grados a la sombra.

Un buen viejo que vive y bebe —aunque no tanto como le pide el cuerpo— nos asegura, con los dedos formando cruz, que en la primera de las citadas épocas, debía ser Orense una sucursal del infierno.

Al ponerse el sol, echábase a la calle el vecindario en busca de aire fresco, que solo en pequeñas dosis podía hallarse en las proximidades del Miño, o en las alturas de Montealegre.

Desde las once de la noche hasta la llegada del alba, llenábase de gentes la Alameda del Crucero, y allí, sobre el césped, se improvisaban camastros a donde no subían los «perfumes» del Barbaña.

En los barrios del sur (calles del Villar, Pelourinho, Porta d'Aira y Penavigia) y en los del norte (rúas de la Obra, de los Zapateros y Panchagatos) comadreaman las mujeres a medio vestir, sentadas en los salientes de la acera, y más de una vez pusieron sobre esta jergones de hoja, sobre los que dormitaban mocetones y hombres maridos, que se erguían para ir al trabajo cotidiano, al ocultarse las estrellas mañaneras.

Secos los manantiales, y los caños de las fuentes públicas convertidos en cuenta-gotas, doblábase la crítica situación de los vecinos, que, en carabanas numerosas, iban en busca de agua a los pequeños yacimientos registrados en algunos labradíos de la Fuente del Monte, y en las proximidades de Rairo y de Ventraças.

La elevada temperatura, sustraía los deseos del alimento, al punto de ser bastante el sacrificio de cinco reses vacunas para el consumo de una población de 8.000 habitantes. Las comidas hacíanse a base de legumbres, y de estas figuraban a la cabeza los pimientos y tomates, cuya docena costaba un cuarto o alcanzaba el precio exorbitante de tres ochavos, cuando era la cosecha deficiente.

Eso de ir a las playas viguesas, quedábase para contadas personas, tanto por dificultades de orden económico, cuanto por las molestias de un viaje, hecho por cortos tramos de carretera y largos de herradura, en tartana de dos ruedas, que salvaba la distancia de pueblo a pueblo en 17 horas.

La tina era entonces un recipiente que estaba muy en uso para bañarse en casa; y en aquella, después de diluir algunas libras de sal común, mézclase, desde el papá al como abonados a un servicio cast último vástago, con su escalofrío imprescindible.

inicial, la voz entrecortada por la impresión y las ilusiones de haberse zambullido en el atlántico.

Algunas familias de señorío que en aldeas más o menos cercanas, poseían fincañidad, allá se iban de temporada a disfrutar de la brisa lugareña.

Orense tenía entonces fama bien adquirida, de ser un pueblo insano. Las fiebres intermitentes (vulgo tercianas) que eran endémicas, hacían presa no sólo en los forasteros a quienes los negocios obligaban a visitarnos, sino en los naturales, que entre abceso y abceso, deambulaban con icterico semblante.

Fué también «de abrigo» el verano del 71.

La capital habíase saneado, relativamente; y aunque el Barbaña seguía haciendo de las suyas, fomentando el desarrollo de las dolencias tíficas, ya se les salía al paso, con acertadas medidas profilácticas.

El calor «apretó» de firme en el mes de Agosto, siendo la temperatura extremadamente bochornosa.

En las proximidades de la puerta norte de la Catedral, formábanse por la noche animados grupos de vecinos, los que sentados en bancos y sillas de paja, creían percibir ráfagas agradables que por los intersticios del chatonado maderamen salían del templo.

Generalizáronse las bebidas heladas y era de ver como se requerían los sorbetes de leche y mantecado que por cinco y seis cuartos la copa se despachaban en el Liceo-Recreo.

Este refresco, que tan solo se ofrecía a los socios y sus familias, daba cierto sello de opulencia y un «sí es no es» de distinción, a las personas a cuyos domicilios se llevaban.

(Pasa a la 6.ª página).

Hablando con el gobernador

La charla que diariamente sostienen los periodistas con el gobernador, ha girado toda ella en torno al conflicto planteado entre los abonados al teléfono y la Compañía telefónica nacional de España.

Dijo el señor gobernador, y al hablar se le notaba la sinceridad de sus palabras, que Orense va rápidamente a la implantación del automático, mejora que nos pondrá a la altura de otras ciudades, según se desprendía de su entrevista con la Comisión de la Cámara de Coquedábase para contadas personas, tanto por dificultades de orden económico, cuanto por las molestias de un viaje, hecho por cortos tramos de carretera y largos de herradura, en tartana de dos ruedas, que salvaba la distancia de pueblo a pueblo en 17 horas.

La tina era entonces un recipiente que estaba muy en uso para bañarse en casa; y en aquella, después de diluir algunas libras de sal común, mézclase, desde el papá al como abonados a un servicio cast último vástago, con su escalofrío imprescindible.

Automático, tarifas equitativas y un buen servicio telefónico, he aquí una trilogía que a no dudar aprovecharán todos los que se han dado de baja, para figurar nuevamente mún, mézclase, desde el papá al como abonados a un servicio cast último vástago, con su escalofrío imprescindible.

JUAN G. TOVA

MÉDICO-ESPECIALISTA
 Enfermedades del Riñón y Vías urinarias

CONSULTA: de 10 a 1 y de 4 a 7

Fermín Galán, 3-1.º Teléfono, 328 Orense 742

Clinica Dental García del Villar

Esta prestigiosa y antigua Clínica Odontológica reanuda sus servicios bajo la dirección del odontólogo

D. Angel Villar Mosquera

Operaciones de boca y maxilofaciales.—Aparatos protésicos de todas clases.—Correcciones dentarias etc.

Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.

Calle de Pereira, 3-2.º

Teléfono, 38

ORENSE

981

Casanueva desmintió que a los exconsejeros condenados se les diese un trato demasiado modesto

Casanueva, al recibir a los informadores desmintió la noticia de que el trato dado a los exconsejeros de la Generalidad condenados, fue un trato demasiado modesto, pues es cosa—dijo—que no pueden afirmar ni ellos ni sus familiares mismos. Pues dentro de los Reglamentos penitenciarios si hubo excepción fué tan solo para beneficiarlos.

El director general de Prisiones, refiriéndose al mismo asunto, dijo que los presos por delitos comunes habían protestado precisamente por el trato de favor en que se les tenía a tales elementos, cuando fueron los principales de la revolución.

Añadió que hace muy poco había enviado un inspector de Prisiones a los penales de Santa María, Cartágena y Alicante, y ninguno de dichos señores se había quejado.

Casanueva refiriéndose al decreto que limita el ejercicio de los procuradores en ciertas provincias, dijo que dicho decreto respeta los derechos legítimos de aquéllos, que ya habían iniciado el expediente para el ejercicio de la carrera antes de la publicación de dicho decreto.

Siguió diciendo que reconocía que el Reglamento del notariado firmado ayer por Alcalá Zamora no está completo, pues tan solo abarca los principales puntos, pues para abordar el problema a fondo solo se podría hacer por medio de una ley. Solo recoge lo esencial; regula las excedencias y los turnos de vacantes, suprimiendo uno de los turnos, y se reducen las oposiciones restringidas entre notarios, pues antes se celebraba una por cada cuatro y ahora es una cada dos.

El general Sánchez Ocaña y el ministro de la Gobernación celebraron una extensísima conferencia

Se ha redactado un documento en el que se protesta de la sentencia recaída en el sumario instruido por la muerte del periodista Sirval.

Los firmantes, que son Unánumo, Azorín, Besteiro, Machado, Bergamín, Corpus, Varga y otros, dicen que en momento oportuno solicitarán la revisión del proceso.

Para asistir al Congreso que se celebrará en Bruselas de Gastroenterología, se ha nombrado una Comisión de médicos que presidirá el doctor Francisco Gallad y don Juan Fon actuará de secretario.

El general Sánchez Ocaña, jefe de la segunda división (Cataluña), ha celebrado hoy una extensísima conferencia con el ministro de la Gobernación, marchando seguida-

mente a Cataluña.

—Los agentes de Policía encontraron tendido en el suelo el Cuerpo del sereno Francisco Alonso, que aparecía con diversas puñaladas.

Poco después, la Benemérita detuvo a Santiago Gómez y a Manuel González, que se confesaron autores del hecho, añadiendo que les había ayudado un individuo apodado «El Carajo».

—En Valdecañas fueron detenidos los hermanos Jorge y Vicente Vallejo, conocidos ladrones de trenes.

Jorge, cuando estaba en el pasillo del destacamento de la Brigada de ferrocarriles, en un momento de descuido se arrojó por la ventana, siendo trasladado al hospital en estado gravísimo, por lo que fué imposible que prestara declaración.

preciso la existencia de la Corte para rendir a aquella población un homenaje tradicional.

El jueves día 15 también permanecerá en San Sebastián, y el viernes por la mañana regresará a Madrid, para celebrar al día siguiente un Consejo en Palacio presidido por Su Excelencia.

También dijo el jefe del Gobierno que había recibido la visita del ministro de Agricultura, con objeto de recoger un documento relativo a la adjudicación de trigos en la provincia de Córdoba y que fué preciso dar lectura en el Consejo de ayer.

Para poder gobernar las izquierdas, dice Melquiades, tienen que romper con quienes utilizan la violencia

OVIEDO.—Ayer se ha celebrado en Luarca un homenaje al diputado liberal democrata, don Pedro Miñor, hijo predilecto de aquel pueblo, para agradecerle las mejoras que ha conseguido para la comarca.

Con este motivo se reunieron en Luarca todas las personalidades del partido a que pertenece el señor Miñor, con don Melquiades Álvarez al frente. Hubo un banquete de 350 cubiertos y se pronunciaron varios discursos, entre ellos uno del festejado para agradecer el homenaje.

Al final habló don Melquiades Álvarez anunciando que no trataría de política, hizo algunas alusiones a la actual situación, diciendo, entre otras cosas, que su opinión es que el actual Gobierno u otro parecido han de continuar durante bastante tiempo, tanto más cuanto se agudiza cada día el gran sentido gubernativo de los hombres que gobiernan.

Dijo que la atracción de las ere-

chas a la República es una obra tan importante como necesaria. Recordó que él fué el primero en reclamar la colaboración de estas fuerzas que incluso algún día pueden contar con la mayoría del país, ya que, si no estuvieran dentro del régimen, constituiría un peligro para éste. Hablando de los elementos de izquierda dijo que mientras no rompan su nefanda solidaridad con quienes utilizan la violencia por sistema, nada podrán hacer. Para conquistar el Poder es necesario que se forme un partido de izquierda de orden que empiece por conquistar al país. Ayude a la labor que realizaron los diputados de su partido en Asturias, citando a cada uno de ellos, y al referirse a don Alfredo Martínez, dijo que está llamado a ocupar, sin que pase mucho tiempo, el alto cargo a que tiene derecho en jerarquía política. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.



LOCIÓN
ANTES DE PEINARSE

FRICCIÓN
DESPUÉS DE BAÑARSE

Para higiene y aseo, la Colonia Añeja. Esencias naturales. Concentración. Perfume intenso.

FRASCO, 2,50 — LITRO, 15 PESETAS

AGUA DE COLONIA

AÑEJA

EXPEDIENTE GAL · MADRID · BUENOS AIRES

Dualde manifestó a los periodistas que se había firmado el decreto sobre la constitución de los tribunales de exámenes en los Institutos

Dualde manifestó a los periodistas que se había constituido el Instituto del libro español, con el objeto de instalar varios depósitos de libros netamente españoles en América.

El primer depósito—dijo—se establece en Méjico, para lo que se abrirá un concurso para elegir la persona que se ha de poner al frente del mismo.

También, manifestó, se ha constituido la Junta para proteger el teatro lírico. A la reunión asistieron los hermanos Quintero, Romea y el maestro Moreno Torroba.

Se cambiaron impresiones y se trazaron las debidas orientaciones, tanto artísticas como líricas.

Añadió que había firmado el decreto sobre la forma de constituirse

los tribunales de exámenes en los Institutos, para terminar de una vez con el favoritismo, que hasta ahora parecía se imponía en dichos Centros.

Terminó diciendo que el día 20 del mes corriente terminaba el plazo para matricularse en las Universidades, cosa que quería hacer constar para evitar posibles perjuicios, pues con seguridad este año no se concederían prórrogas de matrículas.

—En la reunión celebrada por el Ayuntamiento esta mañana se acordó dar el nombre de Loreto Prado y Chicoite a la travesía de la Bayesta, así como conocer la cantidad de diez mil pesetas para la reconstrucción de la Biblioteca de la Universidad de Oviedo.

Dr. J. Regueiro López

Jefe de Clínica en la Facultad de Medicina de Madrid
Especialista en ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO,
INTESTINOS, HÍGADO Y SANGRE

Consulta en Orense, (Hotel Roma)

SEPTIEMBRE: TODO EL MES.

971

ULTIMA HORA

“La Nación” da cuenta del programa de las izquierdas, diciendo que éstas preparan la subida al Poder a Azaña a cambio de una amplia amnistía

«La Nación» de esta noche da cuenta del plan preparado por el frente de izquierdas.

También da cuenta de la confección del programa que dice se base de preparar la subida de Azaña al poder, a cambio de una amplia amnistía.

Añade que será una verdadera dictadura su Gobierno, pero se hará de una manera encubierta, siendo su fin desterrar al capital.

Se dedicarán a derogar todas las leyes aprobadas por estas Cortes, y el Gobierno Azaña actuará bajo el control de los partidos obreristas, con las consiguientes ramificaciones, pues como asegura el comunista Nimmo, será más que un Gobierno de tránsito, para seguir con sus teorías.

Añade que en Madrid vive un masón de servicio de espionaje con la misión de facilitar el paso de tropas francesas por el territorio español en caso de guerra.

Pide al Gobierno tome medidas enérgicas y que se prepare debidamente.

—Los funcionarios de los Ministerios nombrados para el estudio del proyecto de reorganización de los servicios ministeriales se dedican al examen de los presupuestos de todos los departamentos, para ponerse después de acuerdo con los empleados nombrados por Chapaprieta.

Parece que los Ministerios que sufrirán mayor reorganización serán tres, ignorándose por el momento cuáles son.

—La política izquierdista se muestra en completa calma.

El manifiesto parece que será dado a conocer para fines de mes, estando encargado de redactarlo el señor Martínez Barrio.

Parece que no pasará por la censura roja, pues ello equivaldría a un sometimiento.

Después de publicarse se emprenderá una activa campaña por toda España.

—El sábado se marchará a Burgos el señor Gil Robles, con el fin de revistar aquella guarnición en el campo de Samonil.

—El ministro de Comunicaciones, señor Lucía, se ha marchado a Valencia, de donde regresará el lunes.

—El Ayuntamiento ha otorgado el premio de ocho mil pesetas por el proyecto de Medaja de Madrid al artista José Ortelis.

—El chófer llamado Luis Paulín ha dado tres puñaladas al dueño de un garage en que aquél prestaba sus servicios hasta hace unos días que le despidió.

El dueño del garage en cuestión se llama Francisco Ruiz, y su estado es gravísimo.

El agresor, una vez que cometió el hecho se dió a la fuga.

—Esta noche a las diez, en la plaza de Santa Bárbara, un automóvil que conducía a doña Victoria Kent, chocó contra otro de turismo, resultando la Kent con heridas leves, ocurriendo otro tanto a una señora que viajaba en el otro automóvil.

—Los comentarios políticos carecen de importancia, pues cerradas las Cortes y ausentes la mayoría de los ministros, se reducen a la aplicación de la Ley de Restricciones.

VIGO.—En el Consulado de Portugal entraron unos ladrones y robaron 500 pesetas.

—En el inmediato pueblo de Meljoñeron unos vecinos por cuestiones de la pertenencia de agua dedicada al riego, llegando a acometense con palos, resultando varios heridos.

FERROL.—Ha aparecido muerto el armador don Ceferino Fernández. Se cree que le dió un ataque car-

diaco, cayendo de espaldas, produciéndose una gran herida en la cabeza.

SEGOVIA.—Ha sido autorizada la reapertura de todas las Casas del pueblo.

CORUNA.—Ha sido identificado el cadáver aparecido en los jardines de Riador esta mañana.

Se llama Francisco Carballo, y es viajante de una casa comercial catalana.

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6
Progreso, 85-pral.-ORENSE 37

Antonio Vázquez de Parga Jorge

MÉDICO-OCULISTA
Clínica y Laboratorio de las enfermedades de los ojos. Cirujía y microscopía ocular. Rayos ultravioleta con lámparas oftálmica de Birs. Hirschfeld.
Graduación de la vista

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6
Progreso, 85-pral.-ORENSE 37

Extranjero

LONDRES.—Según comunican de El Cairo, el accidente ocurrido al avión que conducía al ministro de Obras Públicas italiano no debió ser fortuito, pues cuando salió de El Cairo el motor del avión funcionaba bien, y las condiciones atmosféricas eran favorables.

PARIS.—La Prensa inglesa comenta el viaje que se propone realizar el señor Lerroux a Londres, preguntándose los periódicos si dicho viaje influirá en la suerte del Estatuto de Tánger.

Lerroux sostiene su criterio de fusionar los ministerios de Guerra y Marina

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas a la una de la tarde, a quienes comunicó que le había visitado el ministro de la Guerra para tratar de la aplicación de la Ley de Restricciones.

—Pues la entrevista de esta mañana extrañará después del Consejo celebrado ayer, observó un informador.

—No tiene nada de particular, de todo el mundo es conocido mi criterio respecto a la función de los ministerios de Guerra y Marina en un Departamento de Defensa Nacional.

Ahora es lógico que el señor Gil Robles, al frente del ministerio de la Guerra, cambie impresiones conmigo sobre el particular. Pero insisto en que la visita no tiene trascendencia política alguna.

Después el señor Lerroux dijo que el martes próximo se dirigirá a San Sebastián para presidir el Consejo de ministros que ha de celebrarse el miércoles día 14.

El motivo de dicho Consejo no tiene trascendencia alguna tampoco, es una verdadera demostración a la capital donostiarra de que no es formador.

SE DESPACHAN CON EXACTITUD LAS RECETAS DE LOS SEÑORES MÉDICOS OCULISTAS CASA DE LOS LENTES PLAZA MAYOR 18-ORENSE

Dr. CARLOS GUITIÁN FABREGA
Médico del Hospital Provincial y Director del Dispensario Antivenéreo por oposición
Especialista en enfermedades Venéreas, Piel y Vías urinarias
MEDICINA GENERAL
Diatermia, Rayos ultravioleta, Uretroscopia, Aeroterapia, Aplicación de salvarsanes, etcétera
FERMIN GALÁN, 8
TELÉFONO, 115 ORENSE

Alvaro Rodríguez Fonseca
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PIEL Y VENÉREO - SIFILIS
Diplomado del Instituto Rubio
DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 7
PROGRESO, 97, 1.º.-ORENSE

Plaza de Toros DE PONTEVEDRA

EMPRESA ESCRICHÉ

Sombra: 15 ptas.
Sol: Gradass, 8
Tendidos: 9

Trenes:

Salida de Orense 6,37 de la mañana con enlace en Redondela. Llegada a Pontevedra, a las 10,25. Salida a las 21,38.

Mañana domingo, 11 de Agosto de 1935

A las cuatro y media de la tarde

Con motivo de las Fiestas Patronales de la Peregrina, se celebrará

Una Monumental y Extraordinaria Corrida de Toros

LIDIÁNDOSE

6 BRAVÍSIMOS TOROS, 6

de la famosa ganadería andaluza de D. INDALECIO GARCÍA, antes RINCÓN, vecino de Córdoba, para los afamados matadores de primera fila

VICTORIANO de LA SERNA

CURRO CARO

FELIX COLOMO

CARTEL DE PRIMERA MAGNITUD

¡Orensanos: Todos a Pontevedra!

REPORTAJES INTERESANTES

Un español que vivió la revolución mejicana del año 1913

Nos dirigimos a su casa. Nuestro presunto entrevistado habita en una de las más típicas calles de nuestra ciudad, de más rancio sabor ochocentista y en donde todo es evocación de un ayer lejano y lleno de recuerdos para la historia de Zamora.

Lo primero que exige mi entrevistado, es que su nombre quede rezagado en la oscuridad. El reportero accede a sus deseos y, seguidamente, sentados uno frente al otro, y sin más preámbulos, le interrogamos:

—Usted, de cuando la revolución mejicana de 1913, tendrá sabrosas cosas que contar ¿no es cierto?

—Mi interlocutor entorna los ojos como si de esta forma lograra reconcentrarse en sí mismo, lanza la vista en su espíritu hacia el pasado y, rápido, contesta.

—Así es en efecto. En aquella fecha en que fué muerto Madero, y éste reemplazado por Victoriano Huerta, me encontraba con mi familia en un pueblito que se llama Villagrán. Pero entonces, para nosotros los acontecimientos pasaron casi desapercibidos, pero cuando se levantaron contra Huerta, Venustiano Carranza y Francisco Villa, fué cuando para nosotros cambiaron los acontecimientos de color.

La revolución había estallado con todos sus horrores, y un buen día una partida bastante numerosa tomó Villagrán. En compañía de dos de mis hermanos teníamos establecido un hermoso comercio mixto. Pues bien, los revolucionarios entraron a saqueo y se llevaron todos los géneros allí almacenados.

Aquel mismo día por la mañana —pues los revolucionarios no entraron en el pueblo hasta el atardecer—, el jefe de Correos, gran amigo nuestro, fué herido en el pecho por una bala perdida y buscó refugio en nuestra casa. En la cartera guardaba dinero y efectos del Estado por valor de unos 30.000 pesos. Al empezar el saqueo, el jefe de Correos arrojó la cartera debajo de una cama. Por todas registraron aquellos ¡bandidos! sin ocurrírseles buscar debajo de aquella cama que ocultaba una fortuna.

—¿Y después?

—Logramos salvar el pellejo y nos trasladamos a Linares. Durante el trayecto, se contemplaban los macabros cuadros de ininidad de desgraciados colgados de los postes telegráficos...

Mi entrevistado hace una pequeña pausa y añade:

—Poco tiempo permanecemos en Linares. Un compatriota y paisano al mismo tiempo, propietario de

una hacienda, me nombró administrador de ella.

Por aquel lugar todavía no se habían dejado sentir los efectos de la revolución. La suerte parecía estar a mis espaldas, pues al poco tiempo de haberme instalado en el rancho, empezaron a correr rumores de que la gente de Carranza se le acercaba. ¡No sé las noches que tuvimos que dormir con un ojo abierto y otro cerrado y la carabina a nuestro lado... Mas una mañana, poco después de salir el sol, invadieron la hacienda un numeroso grupo de «peleros».

Esta vez pude apoderarme del dinero existente en el rancho y salir huyendo oculto por los grandes maizales, pero seguido de cerca por la gente de Carranza, que preguntaban con insistencia en dónde se encontraba el administrador «gachuir».

Conmigo no llevaba más arma que un pequeño puñal. La noche de la huida la pasé junto al río, oculto entre maizales. Ya de madrugada sentí, no lejos de donde yo me encontraba, ruido de cañas que se tronchan, prueba evidente de que alguien se acercaba.

Pensé en mis perseguidores. Si estos me echaban el guante mal lo iba a pasar. Había que jugarse el todo por el todo y morir matando si era necesario. Empuñé mi pequeña arma. Los pacos se acercaban; en aquellos momentos se podía oír los latidos de mi corazón que había forzado su ritmo. Mas solo fué una arma, pues el que se acercaba era un pobrecillo e inofensivo ranchero que salvó su vida gracias a la Providencia...

De esta aventura salí como nunca lo pensara. Dejé el campo y me establecí en Tampico en donde estuve durante unos meses. La revolución estaba entonces en su apogeo. El día que bombardearon Tampico, tuve la desgracia de que se muriera un niño de pocos meses. El cementerio estaba en la línea de fuego y... ¡un barco español, en el puerto, próximo a zarpar! Usted puede hacerse cargo de los amargos momentos que pasaríamos nosotros... Un niño de cuerpo presente y sin poder darle tierra y un barco próximo a salir...

Dispuesto a todo y entre una granizada de balas pude entrevis-

tarme con el gobernador, que a mis ruegos dió órdenes para que fuera abierto el cementerio que hacía muchos años estaba cerrado. Después, con el alma dolorida por el ser querido que quedaba en tierras mejicanas, embarcamos con rumbo a la patria lejana.

No queremos hacer más preguntas. Nuestro entrevistado de nuevo

Se enseña corte y confección por método sencillo y moderno. Se confeccionan trajes de señora y niño. PAZ, 5, 3.º ORENSE

entorna sus ojos y Sepa Dios hacia que lugar de sus recuerdos los ha lanzado. Nosotros cumplimos el deber impuesto y nos largamos a ordenar estas cuartillas.

Lorenzo REGALLADO

Venta de una casa

Por voluntad de su propietaria se vende una casa de planta baja, reciente construcción, sita en la carretera de Mariñamansa y próxima a la antigua Plaza de Toros, número 48.

Consta de una pequeña huerta, magnífico patio, amplias bodegas y varias cuadras para ganado.

Del precio y demás condiciones, informará su propietaria en la calle de Reina Victoria, 29, 3.º piso.

Boletín Oficial

Extracto del día 9 de Agosto Ministerio de la Gobernación.—Continuación del programa para las oposiciones a agentes de Policía Ayuntamiento. — Verin: Reacción de los vocales natos de las comisiones de relación en las parroquias del Ayuntamiento.

—Acebedo del Rio: Continuación del extracto de sesiones celebradas. Jefatura de Obras públicas. — Exponiendo al público el proyecto del trozo 4.º de la carretera de Sanabria a Sobrado.

Regimiento de Infantería Zaragoza núm. 12. — Anuncio de concurso para retirar el estiércol del ganado.

Juzgados. — Ceánova: Relación de bienes embargados y sacados

H. Hermida

PENSIÓN ECONÓMICA

Amplias habitaciones exteriores con o sin pensión. Luis Espada, 2, ORENSE Propietario: Adolfo Hermida

a pública subasta propiedad de don Delmiro Alvarez Fernández.

—Orense: Idem de don Pedro Feijóo López.

—Barco de Valdeorras: Requiriendo comparezca ante dicho Juzgado José Moldes Rodríguez.

—Verin: Idem Elias Rosas Pousa das.

—Monforte de Lemos: Idem a Venerando Rodríguez Fernández.

La seguridad de obtener esos bienes naturales con el Jarabe Salud, está demostrada combatiendo con éxito sin igual las múltiples enfermedades causadas por la debilidad general del organismo:

Anemia, Neurastenia, Desgaste físico y mental, Afecciones medulares, Raquitismo, Consunción, Inapetencia, etc.

Además de su fama bien conquistada durante medio siglo, tiene la garantía de estar aprobado por la Academia de Medicina. Debido a esto, es casi universal el aprecio en que se tiene al poderoso reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.



LAXANTE SALUD CONTRA EL ESTREÑIMIENTO Y LA BILIS. Grageas en cajitas metálicas precintadas. Pídesen en farmacias.

ECOS DE HOLLYWOOD

Se llevarán a la pantalla las grandes óperas

Constituirá la mayor transformación del cine el año que viene.—Sufrirán una ligera modificación para adaptarlas al cine.—Se ha contratado ya a muchos cantantes de fama.—Planes de E. Lubitsch

Ya no es un mero sueño o simple tema de discusiones en Hollywood. Ya es casi seguro que los estudios cinematográficos vayan a poner en la lista de temas para futuras películas, las grandes óperas. Se afirma que la primera en merecer el estudio y meditación de los directores será «Carmen» (la famosa obra de Bizet).

Ernst Lubitsch, antiguo director que recientemente ha sido nombrado «manager» de producción de la Casa Paramount es uno de los primeros en elogiar tan renovante iniciativa. La Paramount se va a encargar de la filmación de «Carmen».

Cree Lubitsch que la ópera le da a la pantalla infinidad de profundidad en la escena dramática; pero que este influjo será beneficioso al teatro de la ópera.

«Durante mucho tiempo—nos dice—no se ha hecho nada nuevo para poner en escena las grandes óperas, y la manera de presentarlas se ha ajustado siempre a la tradición, y carece de nuevo atractivo. Al querer filmarlas no tendremos escrúpulos en modificar su estilo y presentación. Esta renovación no será una violación o profanación artística, porque algún arte que necesita ahora de sangre nueva y vigorizante, es precisamente la gran ópera».

Estas manifestaciones de Lubitsch despiertan en nosotros inusitado interés y curiosidad y le pedimos nos revele sus planes. El célebre realizador de tantas películas magistralmente dirigidas accede a nuestros deseos y nos dice:

«No seremos tan insensatos que queramos fotografiar las escenas de la ópera tales como se ven en una función de teatro de este género. Público acostumbrado y acostumbrado al cine y a la sucesión rápida de escenas, lo hallaría monótono y pesado. Se aburriría de oír un recitado de diez o más minutos y se cansaría de ver una rigurosa reproducción del escenario según la tradición operística».

Lubitsch nos dice además que se modificará algún tanto el trazado general o argumento, porque el cine necesita de un nuevo estilo. Aunque no se hará cantar todo el tiempo a los actores-cantantes, se

podrán escuchar las escenas más conmovedoras y mejor logradas del original. Algunos trozos serán hablados (sin ser excesivo el diálogo) pero aún en estos casos se escuchará tenuemente la correspondiente melodía del compositor.

MIMICA Y MUSICA

Se empleará en gran parte la técnica del cine mudo, con los movimientos y gestos acompañados de la música original, lográndose verdaderos cuadros plásticos, con la música de los maestros como su mejor acompañamiento. Todo esto será difícil de disponer y organizar, pero Lubitsch tiene la plena confianza de poder lograr películas originales y atrayentes que merecerán el favor y apasos del público.

«Ya antes era difícil la selección

Carbones para cocina

Ovoides a ptas 3
Hulla cribada 4'50
Sacos huz para hornillos 4

También hay granza para fraguas y tejeras, así como menudo de antracita para los mismos

Almacenes Malingre

Progreso, 117-Teléfono, 296 ORENSE

de actores—sigue diciendo Lubitsch—porque en la película no se debe tolerar a una roliza soprana y a un voluminoso tenor, por muy buena voz que tengan, como se tolera a veces en los escenarios. Para la ópera cinematográfica el actor no sólo debe cantar bien, sino tener también buena presencia y saber moverse y gesticular bien».

Administración Principal de Correos de Orense

Para conocimiento de los usuarios, y por no poderse enviar con el beneficio de correspondencia URGENTE, los objetos que tengan el carácter de IMPRESOS en general, se advierte que los denominados «originales de imprenta» que tienen reconocido dicho carácter de impresos, por disposiciones reglamentarias, no podrán admitirse con sello de «urgencia», debiendo para ello de ser expedidos en sobre cerrado y con el franqueo de cartas.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

AVISO AL PUBLICO

Supresión de Guardería en varios pasos a nivel

Esta Compañía, en cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre el particular, tiene el honor de poner en conocimiento del público que a partir del día 8 de Septiembre próximo será suprimida la guardería de los pasos a nivel que se detallan en el cuadro siguiente, emplazados todos en la provincia de Orense.

SITUACIÓN KILOMÉTRICA	DENOMINACIÓN DE LA SERVIDUMBRE	Nombre especial con que es conocido el sendero y su paso	PROVINCIA DE	AYUNTAMIENTO DE	Nombre de aldeas y parroquias a las que afecta la supresión de guarderías	Tipo de señales establecida
Línea de Monforte a Orense						
37'592	Camino rural a Belesar	De Carreirosa	Orense	Coles	Belesar, Parroquia de S. Miguel de Melias.	Tipo A
44'940	Camino rural a Pelequín	De Peliquín	Orense	Canedo	Peliquín, Oira, Vellao, Cudeiro	Tipo A
Línea de Orense a Vigo						
0'790	Camino rural al Cementerio de Las Caldas.	Del Cementerio	Orense	Canedo	Quintián, Las Caldas	Tipo A
13'886	Camino rural de Barbantes	Barca de Puga	Orense	Cenlle	Barbantes, Layas	Tipo A
14'219	Camino de heredad	De Veigas	Orense	Cenlle	Barbantes, Layas	Tipo A
14'520	Camino de heredad	De Espiño	Orense	Cenlle	Barbantes, Layas	Tipo A
21'980	Camino rural	De Seijo	Orense	Ribadavia	Seijo, Sanín	Tipo A
22'228	Camino de heredad	Do rego	Orense	Ribadavia	Seijo, Sanín	Tipo A
23'348	Camino rural a Groba	Portomil	Orense	Ribadavia	Ventosa, Groba, Sanín	Tipo A

Al quedar sin guardar los pasos citados y con objeto de prevenir a los usuarios de los caminos correspondientes la proximidad del cruce de la vía, se hace también público que han sido instaladas en el lado derecho de los caminos a la distancia de diez metros antes de llegar al cruce, señales advertidoras de éste, consistentes en carteles de chapa en forma de aspa conteniendo las indicaciones de «OJO AL TREN», «PASO SIN GUARDA» y en su parte inferior «ATENCIÓN AL TREN» pintadas en letras negras sobre fondo blanco y colocadas en soportes metálicos de cinco metros de altura pintados de rojo y blanco. La existencia, pues, de dichas señales, indicará, además de la proximidad del cruce a nivel, «QUE ÉSTE NO TIENE GUARDA» y en consecuencia los usuarios de los caminos deberán, a su vista, extremar el cuidado y precaución al atravesar y cruzar la vía en evitación de accidentes por los que la Compañía no podrá aceptar responsabilidad alguna. 8 de Agosto de 1935.

Cocktail del día

Sucedió un día...

CALAHORRA, JACKSON VEYAN Y LAS NARICES

Algunos amigos íntimos le preguntaban frecuentemente si había adquirido sus narices en Calahorra. Se hizo popular en los saloncillos la pregunta, pero muchos que se la hacían ignoraban el motivo de ella.

Y el motivo fué que el picador «Memento», un día en que marchaba a Calahorra para actuar en una corrida, le dijo guasonamente Jackson Veyan:

—¿A que no vuelvas de Calahorra?

«Memento» tuvo a desgracia de que un toro lo alcanzase en aquella corrida y le dió una cornada. En poco estuvo que, efectivamente, «Memento» no volviese de Calahorra. Pero logró sanar y volver a Madrid, donde encontró una tarde a don José. Fué el muy indignado, como si aquella despedida que le había hecho hubiera influido en el percance, y, lleno de coraje, preguntó a Jackson:

—Esas narices que usted tiene, ¿se las ha comprado en Calahorra?

¿Saben ustedes?...

...QUE CORRESPONDE A ITALIA EL INVENTO DEL HELADO?

Italia reclama para sí el honor de haber inventado el helado. Los archivos de Florencia, demuestran, según se dice, que en el siglo XVI florecía allí el negocio de helados, y que cuando Catalina de Médicis fué de Florencia a Francia, llevó consigo su propia «gelateria», o fábrica de helados.

El helado se conoció en Francia Inglaterra y Alemania allá por el año 1775. Los primeros avisos de helados aparecieron en Nueva York el 8 de junio de 1786. Este delicioso postre fué presentado en Washington por la viuda de Alexander Hamilton en un banquete de honor del presidente Jackson, y el primer comercio al por menor de helados fué iniciado por Joseph Fusell, de Baltimore, en el año 1851.

Curiosidades

UNA OBRA MAESTRA DE FIDIAS

El corresponsal del «Times» en

Roma había del descubrimiento notable que acaba de hacer el doctor Giacomo durante las excavaciones hechas en el mes de febrero y marzo últimos en las cercanías del antiguo Gran Templo en Girena.

Las excavaciones en cuestión fueron comenzadas en febrero, con objeto de desembarazar de escombros una parte del Gran Templo, primera etapa en la restauración de todo el edificio. Fué un gran valor arqueológico, una vasta pieza de arquitectura de unos siete u ocho metros de anchura y que a primera vista debía ser el pedestal de una estatua colosal.

Alentado por este descubrimiento el doctor Giacomo se puso con energía cada vez mayor a la rebuca de la estatua y su labor fué coronada por un éxito brillante.

Uno a uno, todos los fragmentos de una cabeza de Júpiter fueron saliendo y reunidos de tal suerte que formasen un conjunto.

Después de un examen detenido de los diversos fragmentos, el doctor Giacomo llegó a la conclusión de que esta nueva estatua era una reproducción exacta de la célebre obra del maestro de Fidias que decora el templo de Júpiter en Olimpia, y este punto de vista fué confirmado por el descubrimiento de una inscripción que dice que el Gran Templo estaba dedicado a Júpiter.

No es posible todavía afirmar si la estatua que, según el profesor Rizzo, eminente arqueólogo, fué ejecutada durante el reinado de los Antoninos, es una imitación perfecta de la obra de Fidias, pero no hay ninguna duda de que la cabeza se parece al original.

EL OBRERISMO INGLES

Mr. J. H. Thomas y Mr. Ramsay Macdonald, los famosos «leaders» obreristas ingleses, no tratan nunca de darse aires populares; por el contrario, se muestran siempre atentos a conservar el gesto y los ademanes de perfectos «gentlemen»; dichos señores no descuidan mucho el «comfort» y no consideran el vivir democráticamente como necesario a sus cargos de jefes del obrerismo inglés.

Mr. J. H. Thomas ha recibido además, hace algún tiempo, del

Sindicato de Ferrovianos, un automóvil de muy buena marca y una preciosa casa de campo.

En cuanto a Mr. Ramsay Macdonald, se sabe que su mujer estaba emparentada con el ilustre Gladstone.

CASA RECOMENDADA PENSION

“ROSARIO”

Arenal, 7 MADRID
a 20 metros Puerta del Sol
De 8 a 10 pesetas completa VIAJEROS

tone; ella le había aportado una dote, gracias a la cual Macdonald nunca supo lo que era la necesidad.

Pensamientos

Lágrimas del heredero: risas enmascaradas.—Público Sirio.

El mejor partido que debe seguir un hombre que desconfie de sí mismo, es callar.—La Rochefoucauld.

El oro, como el cianuro, encubre y corrompe.—Salas.

La mayor desgracia es merecerla.—La Fontaine.

Conocemos los libros más que las cosas, y el ser sabio consiste en conocer las cosas y no los libros.—Balmes.

La mujer es la primera obra del Universo.—Lessing.

La esperanza es una cadena que ata todos nuestros placeres.—Montesquieu.

Estudiad al hombre y hallaréis los vicios.—Boussuet.

Amenidades

Café con leche: —¿Son esas las vacas que dan la leche?

—La blanca creo que sí. —¿Y la negra? —Pues la negra dará... el café.

Ante el escaparate de un colmado: —¿En dónde pescan los canchales?

—No lo sé; pero me lo figuro.

Como son tan colgados, deben de pescarlos en el mar Rojo.

Viajero práctico: —Trácame usted el itinerario que seguiría para ir a Filipinas.

—Ante todo, me iría a Barcelona.

—¿Y después? —Me embarcaría tranquilo, confiando en el capitán del buque, que indudablemente, conoce el camino mejor que yo.

Consejos

ARRUGAS

El síntoma de la vejez, de la pérdida de lozanía en el rostro, lo acusan las arrugas. Por burradas algunas mujeres contraen peligrosas afecciones y se someten a intervenciones quirúrgicas horribles.

Queremos facilitaros hoy una fórmula capaz de amenguar vuestro desconuelo y al propio tiempo de corregir y devolver al cutis su juventud y lozanía pretéritas.

Tomad la clara de cuatro huevos hervidos: disolvedlos en agua de rosas, agregádoles diez gramos de alumbre y otros tantos de aceite de almendras.

Se bate todo bien hasta que logréis una pasta perfectamente homogénea.

Al acostaros, extended sobre un lienzo de muselina parte de la pasta y aplicada al cutis por espacio de media hora.

Podéis estar seguros de que a las pocas noches de este tratamiento eficaz e inofensivo, las arrugas habrán desaparecido.

LABIOS

No todos sabemos que se deben tener grandes precauciones con los labios, uno de los encantos de la mujer.

Las pastas dentífricas irritantes

Manuel Seoane

EL PUENTE (Orense)

Se necesitan pocas de 3 a 8 pulgadas, largo 2,50, y de 6, 7 y 8 pulgadas, de 3 metros. Se reciben también, con objeto de aprovechar la madera, en largo de 1,25 y 1,70, y grueso de 5, 6 y 7 pulgadas.

La madera ha de venir completamente seca.

Se vende madera de todas clases. Grandes rebajas de precios en la tabla machimbrada.

o ácidas los estropean, marchitan y agrietan.

Igualmente las afecciones de la boca. Por eso cuidaremos en casos de afección de desinfectar bien el pañuelo y los objetos de «toilette».

De cocina

ESPINACAS

Tomad varios atados de espinacas y hervílas, aunque no mucho. Escurtid y removed luego esas espinacas, terminando por picarlas finamente.

Poned una cacerola al fuego con las espinacas, agregadle luego unas cucharadas de manteca fresca, sal y pimienta—las tres cosas a vuestro gusto—y un poco de harina. Esto dice la tía Rechupete que es para que tomé consistencia.

Seguidamente, y muy poco a poco, id echando leche hasta cuatro cucharadas, revolviendo todo lo demás sin cesar durante este tiempo.

Sacadlo ahora del fuego, ponedlo

SE NECESITA auxiliar de contabilidad, prefiriéndose sepa idiomas. Inútil recomendaciones. Informes en esta administración. 1.620

todo en un recipiente de barro o de madera y ahora pedid ayuda a mamá. Ella debe ser la que las bata las espinacas con manteca fresca, de manera que queden muy ligeras.

Ya está listo el plato, aunque hay quien dice que hay que agregarle yemas. Se puede servir así, sin embargo, o en montañitas sobre gruesos pedazos de jamón.

LINEA DE AUTOMOVILES

ORENSE - TRIVES - RUA
Horario de las salidas y llegadas
ITINERARIO ORENSE-TRIVES

	Salida	
De Orense a Trives	a las 15	
De Trives a Orense	a las 6	
De Castro a Orense	a las 7	
De San Juan del Río a Orense	a las 6	
De Montederramo a Orense	a las 7	Llegada
A Orense	a las 6	
A Trives	a las 18,36	
A Montederramo	a las 17,36	
A Castro Caldelas	a las 17,36	
A San Juan del Río	a las 18,36	
ITINERARIO TRIVES - RUA		
HORARIO DE VERANO		
(1.º Julio a 1.º Octubre)		
Salida de la Rúa	a las 6	
Salida de Trives	a las 10,30	
Salida de la Rúa	a las 16,30	
Salida de Trives	a las 18,30	
	N. 106	

Telégrafos

Telegramas detenidos por insuficiencia o falta de dirección: Gordo Farmacia. Desconocido.

SEMILLAS DE HORTALIZAS, FORRAJERAS Y FLORES



Repollo de Quinta de Brunswick, corazón de buey Bruselas, Asa de Cantaro (especialidad) Lechuga de todas clases. Coliflor, Repollo chino. Repollo grande de Milán. Acelgas, Rabanitos y toda clase de hortalizas. Forrajas, Sorgo azucarado, Sorgo del Sudán, Mostaza, Alfalfa, Remolacha, Trebó, Hierba para prados. Flores de infinidad de clases y variedades. La casa más surtida en la Región en semillas de todas las clases. **JOSÉ BLANCO VEGA** :: Plaza del Hierro, núm. 1 (soportalca)

Anuncios económicos

Ventas

SE VENDE una casa compuesta de 4 pisos, muy bien situada, buena renta y próspera. Informes, Agencia Actividad. 580

SE VENDE, en buenas condiciones, en piano-planola, con más de noventa discos de música variada. Progreso, 28, 2.º, izquierda, darán razón. Número 1576

Varios

PREPARACION Bachillerato y Dibujo. Enseñanza garantizada. Clases a domicilio. Informen en esta Administración.

EL MEJOR VIGORIZADOR DEL CABELLO «Agua de Sungora» limpia la cabeza, quita la caspa y estimula el crecimiento del pelo, evitando la caída.

Insustituible para devolver a los cabellos blancos su color primitivo. Depósito general: Droguería y Farmacia ROMAN Y SACO ORENSE. N.º 307

LOCION RONIER. Lo mejor y único que evita la caída del pelo, cura la calvicie, peladas, alopecias y caspa. Precio, 6,25 ptas.

BRILLANTINA RIZOL. Ondula y da brillo al pelo, conserva las ondas naturales y artificiales, prolonga la duración de la ondulación Marcel y permanente. Precio: 3,15 ptas.

SHAMPONG GLORIA en polvo. Exijalo para lavar la cabeza. Precio: 6,30 ptas. Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías. N.º 367

Empresas Suárez y La Competencia AUTOMOVILES

Orense-Calanova-Banda-Entrimo. Estas empresas ponen en conocimiento del público que, a partir del día 15 del mes actual, quedarán los servicios regulados en la forma siguiente:

ORENSE	
Salida de Orense	7 mañana
" " "	11,30 id.
" " "	3,15 tarde
ENTRIMO	
Salida de Entrimo	11,30 mañana
" " "	4 tarde
" " "	6,15 mañana
ORENSE	
Salida de Orense	7,30 tarde
CELANOVA	

Anúnciese V. en este periódico

¡No se olvide!
 que se ha inaugurado ya el
H. La Regidora
 CAFE BAR RESTAURANT
 Especialidad en
Banquetes, Bodas y Lunchs
 Situada en el mejor punto de la población
 (Edificio que ocupó la Audiencia y frente al Seminario)
PROGRESO, 43 - ORENSE - TELÉFONO, 41
 Su Propietario:
Don Rosendo Varela

GLOSARIO

Las dos Españas

España, la nación que los mares ense, becidos azotan y oprimen como si pudieran amputarla, arrancándola del istmo jurenáico que la sujeta, no se sabe si para arrastarla contra las costas africanas o para empujarla Mediterráneo adentro o Atlántico adelante, hasta sepultarla en los abismos insondables del Océano, o volver a llevarla en carrera triunfal por las mismas rutas de la inmortalidad que antes recorriera; es decir, la España de las glorias y grandezas que fueron admiración del mundo; o sea la actual España o República de trabajadores de todas clases según reza su famosa Constitución, ya no se presentará a la vista del observador como una sola España, sino como si en ella hubiera dos Españas.

Porque hay muchos, que distinguen dos Españas distintas. Entre otros, Marcelino Domingo, ve una España que según su criterio, hace o elabora; y otra España, que se dedica a deshacer o destruir. Claro es, que Marcelino Domingo señala entre los ciudadanos de la España que produce o elabora a los radicales socialistas especializados en los adelantos del enchufismo, que según el hacen, reparan y sostienen las columnas de la nación española, dejando el triste papel de destructores a los hombres de derechas, a quienes condena a consumir lo que otros producen, sin tener en cuenta, que los pueblos llamados cavernícolas como Navarra y Vascongadas son los más cultos, progresivos y trabajadores.

Pero cualquiera puede observar, que el funesto exministro, en las calificaciones que hace, procede con notoria parcialidad y que su clasificación no puede ser más arbitraria e injusta; tanto, que la mayor parte de los operarios que en la obra social figuran como constructores, son destructores; y los indicados como destructores, suelen ser como los verdaderos constructores del progreso.

Construyen los obreros que aran la tierra; y los que levantan edificios; y los que mueven las máquinas; y los que explotan las minas; y los que trabajan en los laboratorios; y los que surcan los mares; y los que vuelan por las alturas

para conservar la vida de la sociedad y buscar amplios horizontes al progreso. Pero si estos obreros son como muchos extremistas de la izquierda, agentes de sociedades ácratas para fomentar huelgas revolucionarias que paralizan el trabajo, y siembran la lucha de clases, y ahuyentan al capital, y secan las fuentes de riqueza, y propagan el terrorismo, y desquician al mundo, esos hombres, no levantan, sino que abaten y derrumban los cimientos de la sociedad; y más que constructores, son destructores de la civilización europea, que es la cristiana; y si no son, parecen enemigos del género humano.

Mas resulta, que precisamente estos hombres, militan en la extrema izquierda, mientras que los ciudadanos que hacen que colaboran, que construyen, son los llamados cavernícolas, oscurantistas y retrógrados; quienes, sin renunciar a los ideales de justicia social patrocinados por la Iglesia, marchan serenos y animosos por el camino de la derecha, que es el del adelanto y de la perfección completa, aunque Marcelino Domingo no lo quiera confesar.

Cierto es, que en España puede distinguirse dos Españas; pero no como las ve Marcelino Domingo, o sea, material, intelectual y moral; Las dos Españas son: la España tradicional, que es la verdadera España, y la España adulterada, que la Revolución intenta formar, aunque sea desnaturalizándola y

Regimiento de Infantería Zaragoza núm. 12

2.º BATALLON

Por el presente se anuncia a concurso la contrata para retirar del Cuartel de San Francisco el estiércol del ganado de este Batallón. Los señores que deseen tomar parte en el mencionado concurso presentarán los pliegos de condiciones en la oficina de mando de este Batallón antes del día 19 del corriente mes dirigidos al Sr. Comandante Jefe del mismo. Dichos pliegos serán abiertos el día 20 del mismo mes a las 12 horas y el importe del presente anuncio correrá por cuenta del adjudicatario. 1624

destruyéndola a fuerza de postizos y falsificaciones.

Realmente, no debemos considerar como España, sino a la tradicional que es la España verdadera; pero la glosa nos obliga a señalar la España revolucionaria, que se agita en la sombra, dispuesta siempre a salir al encuentro de la patria inmortal, para aniquilarla con alevosía y ensañamiento.

Sería ridículo presentar a la España tradicional o verdadera. Quien la desconozca, que la busque en la Historia Universal, eclipsando las glorias y grandezas de las primeras naciones del mundo. En ella figuran: don Pelayo en Asturias, don Sancho el Mayor en Navarra, don Alfonso I el Batallador en Navarra y Aragón, los Reyes Católicos en Granada, Colón en la ruta de América, Hernán Cortés en Mé-

Cursillistas del Magisterio

Acudid a preparar vuestra documentación y solicitar el certificado de penales a la

Agencia de Negocios LA ACTIVIDAD Progreso, 36 (estanco)

Caduca el plazo de solicitudes el 1.º de Agosto 1004

jico y Pizarro en el Perú, Carlos V en Pavia y don Juan de Austria en Lepanto, Churrucá en Trafalgar y Méndez Núñez en el Callao, Santa Teresa de Jesús en Castilla, San Ignacio de Loyola en Guipúzcoa y San Francisco Javier en Navarra, Cervantes, Calderón, Lope de Vega, Salón de Echaide y Fray Diego de Estella, en la Literatura; Velázquez, Murillo, Zurbarán, Goya en pintura; el jurista navarro Azpilcueta, el historiador Mariana, el crítico Feijóo, el polígrafo Menéndez Pelayo, los músicos Arrieta, Eslava, Gaztambide, Gayarre, Sarasate, Bretón; los guerreros Gonzalo de Córdoba, el roncalés Pedro Navarro en Italia, y la inmensa pléyade de hombres eminentísimos, que levantaron a España hasta las más altas cumbres de la inmortalidad y de la gloria. Esa es nuestra España.

De la otra España, la España adulterada, ¿qué diremos? Dejémosla en compañía de don Oppas, enemigo de su Religión y de su raza que entregó la patria al tirano invasor; y de otras eminencias del jaez de Marcelino Domingo, que dedican sus esfuerzos a falsificar, o disfrazar, o empujar a España. ¡Pobre España, sino hubiera más España que la que políticamente quiere forjar Marcelino Domingo y sus secuaces!

Trabajemos los españoles, para que juntos y todos a una, como se recordaba en los últimos días en estas columnas, hagamos una Constitución que sea, no remendada o acicalada, sino la verdadera Constitución de España, con el fin de conservar y enaltecer a la España tradicional, que es la verdadera patria, grande, gloriosa e inmortal.

Juan P. ESTEBAN

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

HOTEL ROMA

Llegaron:
 De Vigo, don Martín da Suidad y familia don Juan García, don José Romero, don Fidel Isja y don Manuel Gujías; de Coruña, don Federico Larrañaga; de Oviedo, don Juan Hernández, don Manuel de Comin-guez y don Vicente Lafuente; de Zamora, don Ricardo Villar y familia.

Salieron:
 Para León, don José Larrañaga y familia y don Ruperto Hidalgo y familia; para Santander, don Emilio Santillán; para Celanova, don Celso Méndez; para Portugal, don Benito Peixoto y familia, y para Verín, don Villy Weyenble.

HOTEL MINO

Llegaron:
 De Madrid, don Francisco Alafonty, don Miguel Cabanelas Torres y familia; de Valladolid, don Antonio Coll; de Palencia, don Juan Masip; de Ponferrada, don Ignacio Pinedo; de Vigo, don Ricardo Lahoz, don Ricardo de León y don Bernardo López y señora; de Monforte, don José Palao, y de Bilbao don José M.ª García Calle.

Salieron:
 Para Madrid, don Manuel Alcés y familia; para Pontevedra, don Gonzalo Silveira; para Vigo, don Antonio Moya, don Joaquín Freijeiro y don José Alsina; para León, don Damián Perelló y don Ricardo de León, y para Lugo, don Jacinto Valero.

Camión denunciado

Por la benemérita del puesto de Ríos, concentrada en Gudiña, ha sido sorprendido en el kilómetro 443 de la carretera de Villacastrín a Vigo, el camión matrícula OR-1885, propiedad del vecino de Tercas, Gerardo Vázquez Alvarez, conducido por el chófer Osvaldo Vázquez, el cual transportaba un viajero sin la correspondiente autorización, infringiendo el Reglamento de Transportes.

Fué denunciado al ingeniero de Obras Públicas.

HORACIO G. HERMIDA Médico-Oculista

Ex-alumno de los profesores Lagrange y Tenlieres, en sus clínicas de Saint Agustín y Saint Andrés de Bourdeaux (Francia)

Graduación exacta de la vista.
 Enfermedades y operaciones
 Consulta:
 De 10 a 1 y de 4 a 7
 Progreso, 54-1.º
 ORENSE 142

Hurto de leñas

Se instruyó atestado por la Guardia civil del puesto de Gome sende contra el vecino del pueblo de Atria, en el término municipal de Quintela, Honorato Rodríguez, mayor de edad, casado, labrador, por hurto de leñas de pino al vecino del pueblo de Abellás, Manuel Álvarez Alonso, de Gome sende, valoradas en siete pesetas.

Papel para envolver, se vende

Miguel Valcarce Albizu MÉDICO

Especialista en enfermedades del riñón y vías urinarias
 CONSULTA: Días laborables, de 11 a 1 y de 4 a 7.
 Avenida de Pontevedra (Antes Pereira), 17, 1.º, Tel. 274.
 ORENSE 749

INVENTOS

Para ser buenas personas

Acabo de leer la noticia de haberse descubierto un aparato por el que se podrá probar con toda exactitud cuando una persona dice la verdad.

Es por tanto imposible, según afirma su inventor, que puedan existir en lo sucesivo testigos falsos.

El individuo juraba, porque entendía que de aquel modo serenaba su conciencia.

Ahora no; en vez del juramento bastará que nos pongan en comunicación con el aparato y una aguja indicadora denunciará si mentimos o no.

Pero yo pregunto: ¿Interesa que la mentira desaparezca del mundo? ¿Qué ocurrirá entonces?

La mentira es un consuelo, y muchas veces constituye una necesidad.

Es, pues, verdaderamente lamentable que esos inventores no quieran dejar nada en su sitio.

Este nuevo procedimiento prueba, según el sabio que lo ha descubierto, que las causas de los malos instintos radica principalmente en la acumulación de ciertas materias líquidas encefálicas en la base del cráneo.

Con una simple operación en un condenado a muerte ha conseguido este doctor extraer ese líquido, sustituyéndolo con agua destilada...

Inmediatamente el criminal, que lo era por instinto natural, se convirtió en tranquila y mansa criatura.

Queda, por tanto, reducido el problema de moralizar al mundo a una poca de agua destilada...

Los que posean este título maravilloso en la base del cráneo podrán ahorrarse esta sencilla operación; pero los que no lo tengan deberán tratar de que se sustituya ese líquido encefálico acumulado con agua

limpia y trasparente, es decir, destilada. Nada de agua de Vichy, sino destilada.

La hidrocefalia corresponde pues al hombre perfecto. Y cuanto más aguado tenga uno su cerebro tanto mejor será para él.

La virtud de ser buenos se fundamenta sobre el óxido hídrico, y la bondad humana resulta ser una especie de corriente acuosa...

El que tenga el defecto de no poseer la suficiente cantidad de agua en la base del cráneo será eso que llamamos una «cabeza de chorlito» y acaso por esa razón hemos venido llamando hasta ahora á las personas de cabeza seca «adoquines».

El nuevo método del doctor americano habrá de salvar seguramente al mundo.

Ya no tendremos necesidad de buenos libros de enseñanza para conseguir una conducta ejemplar en sociedad. En vez de introducir ideas y principios morales en las cabezas de los niños, bastará canalizarlas para que por ellas circule una poca de agua destilada, convirtiéndolos inmediatamente en buenos y lógicos.

Es un método que aquí en España solo podrá practicarlo la gente con mucho dinero, porque según están las cosas resulta bastante costoso.

¿Cómo se las arreglará el pobre? Lo ignoro. Yo sólo sé que nos exponemos a que el día primero de mes nos presenten la cuenta del agua, corregida y aumentada, pues además del gasto del baño y otras necesidades que exige la higiene casera, nos veremos obligados a pagar cierto número de metros cúbicos para la base del cráneo...

R. Martínez TORRES



OFRECE A USTED EL MEJOR SERVICIO EN OPTICA

DORZAN

¡Reumáticos! ¿Queréis curaros?

Id a las afamadísimas AGUAS de
Baños de Molgas
 (Orense)

Para toda comodidad, buen trato y economía, hospédesse en el acreditado

H. EVANGELINA

el más próximo frente al Balneario.

1024

CLINICA MÉDICA DEL DR. VIDAL

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, INTESTINO, HIGADO, SANGRE Y NUTRICION (diabetes, gota y obesidad)

Equipo portátil de RAYOS X Siemens

(Radioscopias y radiografías de precisión en el domicilio del enfermo) dentro y fuera de la capital

Revelado inmediato de las placas en coche especialmente acondicionado.

Gabinetes de RAYOS X - ANÁLISIS, Diatermia - Rayos ultra-violeta y rectoscopia.

CLÍNICA: Plaza del Obispo Cesáreo 8, entresuelo - derecha. (Casa Almacenes Olmedo)

Domicilio particular: Avenida Buenos Aires, 117.-ORENSE, Teléfono 371 791

CAJA DE AHORROS PROVINCIAL DE ORENSE

INAUGURADA EL 20 DE MAYO DE 1933

BAJO EL PATRONATO Y CON LA GARANTÍA DE LA EXCELENTÍSIMA DIPUTACIÓN

INTERESES QUE ABONA

IMPOSICIONES A PLAZO

Cuenta corriente a la vista	1'50 0/100 anual	Libretas a tres meses	3 0/100 anual
Caja de Ahorros a la vista	3 0/100 »	» a seis meses	3,60 » »
		» a un año	4 0/100 » »

APLICACIÓN DE UTILIDADES—Los capitales depositados se invierten en Préstamos Hipotecarios, Inmuebles, Propiedades y Fondos Públicos Españoles

Las utilidades que obtiene la Caja se destinan a aumento de sus fondos de reserva, a premios, a imponentes y a obras de carácter benéfico-social

Agencias: CELANOVA, D. Alberto Moreiras—VERIN, D. Recaredo Romero—RIBADAVIA, D. Antonio Freijeiro 316

OCULISTA

Dr. J. Pardo Babarro

Ex médico interno de la Clínica de ojos de la Facultad de Medicina de Madrid

Consulta y opera de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

PROGRESO, NÚMERO 23.—ORENSE

Toros en Pontevedra

El mejor cartel que se ha conocido

El cartel de la corrida de mañana domingo, en Pontevedra, no necesita adjetivos en su elogio, pues el entusiasmo va en proporción creciente entre los aficionados. Bien está el encomio cuando la indebilidad de un cartel necesita el apoyo de los elogios. Cuando en un cartel de feria se ofrece una ganadería de nota como la de don Indalecio García, antes Rincón, de Córdoba, y como toreros a Victoriano de La Serna, Félix Cojomo y al revolucionario del torero Curro Caro que sustituye a Dominguez por estar herido, sería inocente adornarlo con un elogio manido y cursi.

El cartel de la corrida de Pontevedra, es el mejor de Galicia, y de sólida garantía artística y de seguro crédito taurino. De ahí el entusiasmo que la corrida de la Peregrina ha despertado en toda la región. Se están organizando varias caravanas automovilistas para asistir a esta corrida.

Galicia, de buen gusto acrisolado que nunca transigió con medianías merece esto y mucho más, y nos consta que la empresa, se ha impuesto gustosa el sacrificio económico, segura de que el público sabrá recompensarlo espléndidamente. Ahora que mañana salga jubilo el sol, el bendito sol de España, para que la fiesta tenga el esplendor de sus grandes días.

De todas partes, hasta de Vigo, llegarán a Pontevedra abarrotados los trenes; asaltarán la ciudad del Lérez, centenares de vehículos de todas las clases; y luego una multitud en la que sobresaldrá la belleza de nuestras mujeres incomparables se dirigirá hacia la plaza de toros para aplaudir y admirar las faenas de La Serna, Colomo y Curro Caro, y para presenciar la sin par la españolísima fiesta de toros.

Los rezagados, los que por tardanza o por descuido no lleguen a tiempo para adquirir el billete codiciado, tendrán un gesto de pena al contemplar la multitud que camino del circo taurino, irán gritando alegremente

¡A los toros! ¡A los toros!

Sin temor a equivocarnos, podemos hoy asegurar que la famosa y tradicional corrida de la Peregrina será un acontecimiento.

Seguros estamos que la empresa saldrá airosa de su cometido, pues a tan extraordinaria fiesta no le falta un solo detalle en su organización.

Desde ayer se encuentran en los corrales de la plaza, los seis ejemplares mandados por don Indalecio García, antes Rincón, y cuyos números, nombres y pelos son los siguientes:

- 31 «Civilito», negro.
- 19 «Estuchero», negro.
- 32 «Estudiante» colorado meano.
- 18 «Soldadito» mujato lombardo.
- 14 «Bandeño» negro zaino.
- 12 «Rubito» idem.

De la muerte de estos seis corobeses están encargados los afamados matadores de toros, Victoriano de La Serna, Félix Cojomo y Curro Caro, el revolucionario de la feria coruñesa.

UNO AL SESGO

NOTA. — Los orensanos que deseen asistir a esta corrida, tienen el tren que sale de Orense a las 6,37 de la mañana y de Pontevedra a las 10,25 de la noche.

Desde ayer, en el kiosko «Dorzán», en los jardinitos del Padre Feijóo, se hallan a la venta las localidades para los toros de Pontevedra.

Concurso-oposición a Vigilantes conductores de la Dirección General de Seguridad

Plazo solicitudes hasta el 10 de Agosto.

Documentación e informes:

Agencia de Negocios

«LA ACTIVIDAD»

Progreso, 36, (Estanco)

ORENSE

1003

Cuarto de Socorro

Fueron asistidos en este benéfico Establecimiento, los siguientes heridos:

Pilar Fernández, de 25 años, vecina de P. Cendesal, herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda, leve salvo complicación

Remigio Padrón, de 29 años, vecino de Baño 10, 1.º, magullamiento y pérdida de la uña en el dedo medio de la mano izquierda, pronóstico reservado.

José Fernández, de Cabeza de Vaca, herida cortante en la muñeca del brazo derecho, leve.

Delmiro Vázquez Vareja, de 20 años, vecino de Paz 16, ataque epiléptico, pronóstico reservado.

IN MEMORIAN

Luis Fernández Cortés

A los 25 años de edad bajó al sepulcro el que en vida fué modelo de deportistas y espejo de caballerosidad.

Una traidora enfermedad fué maldiciendo poco a poco aquel fornido cuerpo, para convertirlo más tarde en un organismo débil, sin que la sonrisa desapareciese de sus labios, ni aun en la hora suprema de la muerte.

Del amigo ya no queda más que un cuerpo inanimado; pero su recuerdo vivirá constantemente en nuestra memoria, alumbrándonos con la llama perenne en nuestro corazón, de donde jamás podremos borrarle.

Los que de cerca sostuvimos relaciones con él más que de amistad, de hermandad, ahora podemos apreciar las bellas cualidades que le adornaban. Compañeros de equipo muchísimas veces, jamás de sus labios saltó una protasta ni una palabra que pudiera molestarlos. Su amabilidad y trato exquisito, ¡cómo hemos de olvidarlo!

Luis, como familiarmente le llamábamos, ha fallecido cuando empezaba a gozar de las dichas de la juventud, que hasta él llegaron tarde, y que por sus extraordinarias dotes de caballerosidad se le presentaba risueña y feliz.

Pero la enfermedad cruel—cruel por espantosamente serena y fría—cortó sus bellos sueños y le llevó al sepulcro.

La impresión que esta desgracia causó entre sus amistades fué hondísima, y en estos momentos perdura el recuerdo de Luis Fernández Cortés, que por todos fué estimado.

Nosotros no podemos contener nuestro dolor por la pérdida de tan buen amigo, y la pluma se resiste a correr sobre las cuartillas, pero en esta hora de profundo pesar queremos hacernos eco de todas sus amistades, dedicando estas mal hilvanadas líneas a su memoria, esperando que el Hacedor le haya acogido en su seno.

A toda su familia la expresión sincera de nuestra condolencia, haciendo votos para que sobreleven con santa resignación tan sensible pérdida.—A.

Los Peares

LAS FIESTAS PATRONALES

Existe extraordinaria animación, ante las fiestas que en honor a San Roque se celebrarán en esta villa los próximos días 16, 17, 18 y 19 del corriente.

La Comisión de festejos, integrada por distinguidos jóvenes, trabaja denodadamente para que revistan gran brillantez.

En la reseña próxima publicaremos el programa.

NE SOCIEDAD

Estuvo en esta localidad el sobrestante de Obras públicas de Orense, y representante de la Compañía de Seguros «La Catalana» don Luis González Vázquez.

Cursillo-oposición al Magisterio

Convocados «Gaceta» del 13 de julio.—Admisión de instancias: Hasta el primero de Agosto inclusive.—Comienzo ejercicios: Primera decena Septiembre.

Centro de Estudios «Concepción Arenal»

teniendo en cuenta el escaso tiempo que resta, ha comenzado ya una preparación intensiva de los tres ejercicios con prácticas de lecciones modelo por personal competente, en las cinco Secciones de Primera Enseñanza que funcionan en esta Academia. Realización de ejercicios en la misma forma que se han de desarrollar durante la oposición. Este Centro se encarga de pedir a Santiago los certificados acreditativos de tener aprobado algún ejercicio en los cursillos de 1931 y 1933, así como de preparar la documentación completa.

Próximos a convocarse los cursillos generales, en breve comenzará la preparación para éstos.

Opositores: matriculaos en Centro de Estudios «Concepción Arenal»

ORENSE

767

Calores antañones

Salían los sirvientes del Liceo, portando sobre bandejas los «helados» desbordantes sobre la copa que cubría la canaja; y en vaso aparte, los barquillos, pico arriba semejando un sector del cuadro de «Las lanzas» de Velázquez.

Y el vecindario envidioso, comentaba:

—«Hoy tomaron «helado» las de Pérez».

—«Ya pasaron cinco sorbetes para las de González».

—«Esta tarde «refrescaron» las de Rodríguez».

—«¡ES claro! ¡ganancias del tresillo...!»

Empleábase también otra bebida más modesta. Nos referimos a las gaseosas que llamaban y aún se llaman «de la botica». La farmacia de Don León, gozaba de un envidiable cartel para esta clase de preparados, que vendía por dos cuartos, en paquetitos, blanco el uno y azul el otro, conteniendo el primero bicarbonato sódico y el segundo ácido tártrico. Una vez disueltos en agua azucarada se trasegaban al estómago, no sin antes salpicar de espuma, narices, cuellitos y solapas.

¡Cuánto hemos «mejorado» desde entonces! ¡Aquellos «helados» y «gaseosas», hanse transformado en agradables y apetecibles tóxicos!

Pero no hay que alarmarse, que al fin y a la postre, la vida no dura más ni menos, que en los febriles tiempos antañones.

Y seguirá rodando, sin llegar al abismo la generación actual, que en suma no es más que un amasijo de anormales e imbéciles; por lo menos, en una asfixiante mayoría.

José ADRIO MENEZES

Los Previsores del Porvenir

Llevar repartidos más de ciento veinte millones de pesetas en rentas vitalicias entre sus asociados.

Su representante, única en la Sección de Orense, que tiene fianza en el Banco de España para responder de su gestión, puede dar todos los detalles, y no es posible que al conocer el funcionamiento y beneficios que ofrece y garantiza esta entidad de ahorro, deje V. de inscribirse.

Está abierto el pago de pensiones hasta el día 22 de Agosto en la oficina local, Tiendas 3-2.º piso de diez y media a una y media y de cuatro a siete. 1011

De Sociedad

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto vástago, el primero que viene a alegrar su hogar, la joven esposa de nuestro particular amigo el culto profesor de la «Academia Sueiro», don José Novo (nacida Modesta Muñoz).

Nuestra enhorabuena a los señores Novo-Muñoz por tan fausto acontecimiento familiar.

Oficinas de GALICIA, Luis Espada, 27-29

SUCESOS

JOVEN QUE HUYE DE SU DOMICILIO

Vicente Pedrosa Carballada, mayor de edad, ha presentado una denuncia ante la Guardia civil del puesto de Carballino contra su nieta María Contreña Pedrosa, de 25 años, soltera, por haber huído de su domicilio en la mañana del día 6 del actual, llevando consigo varias prendas y efectos que valora en 50 pesetas, más otras 50 pesetas en efectivo, ignorando el rumbo que llevó.

ALAMBRE DEL TELEFONO EN EL SUELO

Ha sido instruido atestado por la Guardia civil de Línea de Viana en el pueblo de Cañizo, municipio de la Gudiña, por hallarse abandonado alambre del tendido telefónico

de cobre la noche del 27 al 23 de julio, de un tramo del río Vivey, términos de Villarmedelo, con objeto de matar la pesca existente y apoderarse de ella, ignorando la cantidad recogida, así como la muerte.

Dichos sujetos en unión del correspondiente atestado, han sido entregados al juez de Instrucción de Viana.

¿DONDE ESTAN LAS PESETAS?

En la Comisaría de Vigilancia compareció Felisa López Rodríguez, de 35 años, casada, natural de Lugo y vecina de Orense en la calle Dos de Mayo n.º 6 y manifestó que sobre las 19 horas del día 8 del corriente mes, al entrar en el almacén que posee en los bajos de su domicilio, notó la desaparición de 250 a 300 pesetas que llevaba en uno de los bolsillos de la bata, producto de la venta de frutas, ignorando

General Española de Seguros S.A.

VIDA-INCENDIOS

Domicilio Social: NICOLÁS M.ª RIVERO, 6-Madrid

Agentes Generales para la provincia de Orense:

Hijos de Simeón García y Comp.ª

PROGRESO, 28

1029

en el suelo en el trozo comprendido entre Mezquita y Gudiña, en una distancia de un kilómetro y al lado de la carretera de Villacastán a Vigo.

En el mismo pueblo de Cañizo algunos chicos y mozábetes se entretenían en cruzar la citada vía con alambre, suponiendo un gran peligro para automóviles y viandantes que circulaban por dicha vía.

Por gestiones practicadas por la Guardia civil citada, resultó ser cierto que varias veces apareció cruzada dicha carretera, sin que por fortuna hubiese que lamentar percance alguno.

El Ayuntamiento ha colocado el tendido, ignorándose quien sea el autor o autores de la fechoría.

ENVENENAN LAS AGUAS DEL RIO VIVEY

Por la Guardia civil de Viana han sido detenidos en sus domicilios los hermanos Manuel, Fenito y Gabriel García González, de 30, 26 y 25 años respectivamente, solteros y de oficio tejedores, vecinos de Caldesinos, como presuntos autores del envenenamiento con sulfato

quien pueda ser el autor ni dónde pudo haber desaparecido el dinero. Que dicha cantidad le fué entregada en la calle del Progreso y desde ese momento ya no dió razón de él, ignorando por lo mismo si le fué sustraído en el trayecto que hay desde la calle del Progreso a su domicilio o en el portal de éste creyendo que mientras fué al almacén a buscar limones, dejó el dinero encima de una barrica en el portal, no encontrándolo al volver a salir, añadiendo que en dicho portal estaba un hijo suyo llamado José, un carretero llamado Andrés y dos chicos más amigos de la comarca, los que le dijeron que allí no había entrado persona extraña, no sospechando de nada.

Registro civil

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos.—Manuel López Fernández, hijo de Rosa.

Dionisia Cid Dorriga, de Celso y Modesta.

ANGEL

ESPECIALIDAD EN ALTA JOYERIA

Lamas Carvajal, 8

ORENSE